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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN' POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő :
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosnjváron.

Szent kötelesség.
A világháború keltős tényezője 

kettős áldozatot kíván a nemzettől; 
egyik a nemzeti önfeláldozás lerová­
sát véráldozatban kéri a hazától, mig 
a másik kötelességként lebeg fejünk 
felett ijesztő rémével akkor, ha a 
harcoló seregnek nélkülöznie kell ott 
a harctéren, a hol nem lehet kivánri 
egyébb áldozatot honfitársainktól, 
mint küzdeni, harcolni a tenger el­
lenség ellen.

Egyik kötelesség a küzdő had­
seregé, a másik a nemzeté, s az el­
választhatatlan kettős küzdelem egy­
mást átkarolva harcol az igazság 
fegyverével a nagy ellenség-árral 
szembén.

Azok, akik a véráztatta csata­
mezőn rójják le a honfiúi köteles­
ség legszebb áldozatát, a feláldozott 
egyéni érdekek elvesztésével min­
dent oda adtak a hazának, mig azok 
kik itthon maradva a másik áldoza­
tot hozzák meg, soha sem adhatnak 
a hazának annyit, hogy az önfelál­
dozó szavaival élve elmondhatnák;

Leróttam kötelességem a hazá­
val szemben.

A reánk zúdult vészben meg­
nyílt életerős erőforrásaink egyike a 
milliós hadsereg, a tettek mezején 
dicsőséggel harcol — ellenségeink­
kel, — a másik, — az itthon ma­
radt nemzetnek kötelességtudása, 
nyilvánul meg a leá háruló anyagi 
erkölcsi teendők lelkiismeretes nagy 
munkájában.

S ha visszapillantunk a háború 
4 hónapos múltjára, úgy látjuk, hogy 
erkölcsi gy őzelem összpontosul a nem­
zet küzdelmében akkor, a midőn el­
mondhatjuk, hogy az ezredéves ma­
gyarország lakói közösen, vállvetett 
munkával dolgoznak a béke megtörő 
lélekkufár millió fegyvereivel szemben 

Az anyagi áldozat kiapadhatat­
lan tárháza egyre ontja a nagy 
nemzeti áldozatot s legutóbb is a 

haza hivó szavára összehalmozott | 
milliárd csak erősítője annak a szent I 
hitnek, hogy győznie kell az igazság | 
fegyvereinek még akkor is, ha min- | 
den muszkája a világnak magyar vért 
szomjazó torokkal ordítaná is reánk 
a halálos ítéletet. S mikor éreznünk 
kell azt, hogy e háború megtámodott 
létünk védelmének szent háborúja, s 
mikor tudjuk azt, hogy legszentebb 
kötelesség Isten után hazaszeretet­
ben nyilatkozik meg, — a béke han­
gos frázisai elszálltak messzeség el­
vesző ködébe akkor midőn tettekkel 
kell bizonyítani hazaszeretetünk sok­
szor hangoztatott nagyságát.

Az önfeláldozás, a tettekre hivó 
kötelesség szózata cseng fülűikbe 
a nagy nemzeti harc pusztító tusá- 
jában a nagy veszedelem nagy áldo­
zatokra hiv fel — s a kötelesség 
tudás földöntúli erővel visz a küz­
delembe azon szent meggyőződéssel, 
hogy az a szent jel, a melyet honfi 
társaink vérével festett az ellenség 
a Magyar hon kék egére, mindnyá­
junk előtt szent, mert megtanultuk 
és tudjuk hogy : „a haza mindenek 
előtt!“

A háború hírei.
Hogy lőnek a szerbek 
és hogy lövünk mi ?

E körül a kérdés körül forog és erre 
ad frappáns teleletet az az érdekes, színes 
harctéri levél, melyet P. J. önként belé­
pett tordai diák (tavaly érettségizett) a 
szerb harctérről, a legádázabb tűz tor­
kából küldött egyik volt tanárához. Az ér­
dekes levélből közöljük a következőket:

Kedves Tanár Ur 1
Épen lőárkoníban ülők. Fejem fölött 

idegborzongatóan sivitanak el a szerb go­
lyók és becsapódnak hátam mögé a ku­
koricásba. Egyik-másik egész közel repül 
a fejem fölött és valósággal muzsikál. . . 
A gólyok a D. túlsó partjáról jönnek kö­
rülbelül 300—400 lépésnyi távolságból. En 

még a D. innenső partján fekszem a víz­
től 20—25 lépésnyire.

Zenéjüket megszoktam már és ha a 
célomra kilőttem én is golyómat, behúzó­
dom a töltés mögé és tisztitok egynéhány 
almát, azt nyugodtan elfogyasztom, aztán 
ismét felemelem fejemet és keresek egy 
újabb célt. A célkeresés pedig elég fá­
rasztó, mert a gaz szerb nem dugja ki 
még a sipkája hegyét sem lőárkából. A 
puskáját is a honalja alá fogja és úgy lő 
vele. Hanem golyóban nem spórol, mert 
azok úgy hullanak, mint az eső. Ami ka­
tonáink csak akkor lönnek, ha célt lát­
nak ; a szerb azonban nem: ő, ha tudja, 
hogy előtte ellenség van, kegyetlenül 
szórja golyóit. Ezért van az, hogy pl. ná­
lunk HD sebesültből átlag 7—8 halott van.

A puskája hangjai is más. Mig a 
miénk úgy szól „6ú!“, addig az övé: „pik- 
pak\u. Mikor aztán egy egész rajvonal lő, 
ebből a sok pik-pakból valósággal zene 
keletkezik. A puska lármájába sokszor be­
levegyül az ágyú hangja is, mint Juppiter 
szava a veszekedő istenek közé. Annak is 
kettős a hangja, de csak mikor schrap- 
nellel lő. És ez félelmes 1 Mikor elbődül, 
úgy tűnik fel, mint mikor a sok borjubége- 
tés közepette egyszerre csak egy hatalmas 
bikának a hangja rezditi meg a levegőt. 
Ahol magja szétrobban, füst-felhő kelet­
kezik és a föld egy bizonyos területen 
porzik.

Ördögi szerszámok ! Én azt hiszem, 
hogy Schwartz Berchtold fejére most hull 
a legtöbb átok.

Soha sem hittem volna, hogy ily 
szerszámot is fognak kezembe adni, hisz 
úgy megszoktam volt a pennát, meg a 
ceruzát. De belenyugszom sorsomba és 
mig egy buta golyó, vagy schrapnel-szi- 
lánk nem fog nagyon közel a fejemhez 
járni, férfiasán forgatni fogom jó müvű 
puskámat . . .

Szívesen üdvözli volt tanítványa. “
Belgrádot harc nélkül kiürítettük.

Budapest, dec. 15.
Jobbszárnyunk szükségessé vált visz- 

szavonása folytán előállott hadműveleti 
helyzet tanácsossá tette, hogy Belgrádot 
egyelőre feladjuk. A várost harc nélkül 
ürítettük ki: a csapatok a kiállott fára­
dalmaktól és harcoktól szenvedtek ugyan, 
de legjobb szellemtől vannak eltelve.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

NÉVJ GYE K 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy «X. könyvnyomdájába* Tordán. MIT KIABÁLTOK?
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Az albánok betörtek Szerbiába.

Budapest, dec. 15.
A M. T. I. jelenti: Huszonötezer al­

bán betört Dél-Szerbiába.

A szerbiai helyzet jelentősége.

Budapest, december 15.
A M, T. I. jelenti: A Nemzeti Munka­

párt körhelyiségében ma este jól informált 
részről kijelentették, hogy a jelenlegi szer­
biai események egyáltalán nem végleges 
jelentőségűek. Déli hadseregünk a legna­
gyobb rendben és épségben elfoglalta a 
kijelölt uj pozíciókat, ellenére az állandó 
túlerőnek. Egyébként is az északi harc­
térről uj jelentések mindennél fontosabb 
bizonyságai óriási teljesítő képességüknek, 
egyben pedig döntő eseményeknek elő­
jelei.

Harmincegyezer orosz fogoly.

Budapest, dec. 15.
(A miniszterelnöki sajtóosztály táv­

irata.)

Nyugat-Galiciában hadseregeink 
offenzivája az ellenséget visszavonu­
lásra kényszerítőbe és t z oroszok 
arevonalát Déllengyelországban is 
.megingatta.

Az ellenséget Nyugat-Galiciában j 
dél felöl fáradhatatlanul üldöző csa­
pataink tegnap Jasló-raibrodt vona­
lába jutottak. Üldözés közben, vala­
mint az utolsó csatában az eddigi 
jelentés szerint harmincegyezer oroszt 
fogtunk el.

Ma hírek érkeztek, hogy az el­
lenség Raibrodt, Miepolonice, Wol- 
brom, Novoradomszk, Pietrkov egész 
vonalán visszavonuló mozdulatokat 
tesz.

Az erdős kárpátokban az ellen­
séges erőknek Latorca völgyében 
való előnyomulása ellen megfelelő 
intézkedéseket tettünk.

HŐFER vezérőrnagy 
a vezérkari főnök helyettese.

Felmentő sereg indult Przemíslhez

Budapest, dec. 15.
Szentpétervári lapok Írják : A főhadi­

szálláson elterjedt az a hir, hogy Przemysl- 
hez felmentő sereg indult.

A karácsonyi fegyverszünet.

Budapest, dec. 15.

A M. T. I. jelenti: XV. Bene­
dek pápának a karácsonyi fegyver­
szünetre vonatkozó ajánlatát szövet­
ségeseinkkel együtt elfogadtuk.

Az ántánt-hatalmak azonban a 
pápai ajánlatot visszautasították.

Búcsuzás.
Logtovább osókolta az asszony,
Csak jajja van és könnye, mint a tenger, 
Lelke összetört, szeme tétova :
„Mi lesz velem s két árva gyermekemmel.* I ?

A nagyobb fiúcska zokogott,
Tudta, hogy atyját tán sohase látja;
A kissebb gügyögte: „Hozz aranybotot!“ 
Sugaras mosoly volt a kicsi szája . . .

Nyugalom fenség volt anyja szava : 
„Te voltál eddig hitem és reményem, 
Most hív másik anyád: a Hasa, 
Elbocsájtlak ... az Isten szent nevében!“...

Kitt Menyhért.

Magyar hölgyek! Készít­
setek téli meleg ruhákat a 
harctéren hősiesen küzdő 
katonáinknak I 

HÍREK-
A gabona- és lisztárak 

megállapítása 
vármegyénkben.

A minisztérium 8682/1914. sz. 
rendeletének 5. §-ban kijelölt ár- 
megállapitó bizottság Szász József 
főispán elnöklete alatt 1914 évi de­
czember hó 6-án ülését megtartván 
annak egyhangú határozatát azon 
felhívással tette közzé, hogy az el­
len a hivatkozott rendelet 7. §-a ér- 

I telmében folyó évi deczember hó 
, 15-ig bezárólag birtokon kívül a m. 
■ kir. kereskedelemügyi miniszter ur- 
, hoz van felebbezésnek helye. Az ár- 

megállapitó bizottság a búzáért, ro­
zsért, árpáért és tengeriért ugyszin- 

! tén az ezekből előállítóit lisztért a 
í követelhető legmagassabb árakat 
í a következőkben állapította meg:

Alsó-Fehér vármegye egész területére

Ödön bányakor, főorvos Kolozsvárra 
felülvizsgálatra beszólhatván, helyi 
szolgálatra találtatott alkalmasnak s 
mint ilyen a honvédelmi minister to-

Zalatna nagyközség, Abrudbánya
rendezett tanácsú város és a veres-
pataki járás községei kivételével.
Buza métermázsánként 42.50 K.
Rozs „ 33.- „
Árpa 28.- „
Tengeri „ 22— ,
Finom téaztaliszt „ 71.18 „
Főzőliszt „ 66.93 „
Kenyérliszt „ 49.89 ,
Sima őrlésű búzaliszt „ 51.85 „
Rozsliszt „ 44.64 „
Árpaliszt „ 44.18 „
Tengeriliszt „ 31.90 „

Az ármegállapitó bizottságnak ezen
határozata a m. kir. minisztérium
8682/914. számú rendeletének 8. §-a
értelmében 1914. deczember hó 10.
napján lépett életbe.

— Személyi hír. Dr. Jancsó

vábbi intézkedéséig a marosujvári 
bánya tartalék katona-kórházba osz­
tatott be szolgálatra.

— jíalálozás- Br. Winkler 
Albert Nagyenyed város tiszti főorvosa, 
folyó évi december hó 12-én d. u. 
4 órakor rövid, de súlyos szenvedés 
után, 60 éves korában, boldog há­
zassága 30-ik évében, családja bol­
dogságát, a közjót, a szegények és 
szenvedők ügyét teljes odaadással 
szolgáló áldásteljes életét befejezte. 
Temetése december 15-én délután 
3 órakor volt a városháza tanácster­
mében tartandó gyászszertartás után.

— Sshüvö. Parajdi levelezőnk 
írja, hogy Balázs Jenő m. kir. bánya­
mérnök f. hó 12-én vezette oltár elé 
Veress Bözsikét, néhai Veress Gyula 
volt marosujvári bányafőnök és neje 
sz. Harmancsák Erzsébet bájos leányát.

— Kitüntetés- Benedek Kálmán 
parajdi m. kir. bányatanácsosnak 
Tibor nevű fia, ki a 82 cs. és kir. 
gyalogezredben mint zászlós szolgál, 
— jelenleg sebesülve otthon ápol­
ják — az északi harctéren az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartá­
sáért az első osztályú ezüst vitéz- 
ségi érmet kapta.

— OKolnár Péternek — ö csá­
szári és apostoli királyi Felsége 1914 
évi október hó 29-én Bécsben kelt 
legfelső elhatározásával, — a zalat- 
nai bányakapitányságnál alkalmazva 
volt hivatalszolgának, nyugdíjazása 
alkalmából sok évi hű és buzgó 
szolgálata elismeréséül az ezüst ér­
demkeresztet legkegyelmesebben ado­
mányozta.

— Cégjegyzési hír. Tordai kő­
termelő és szállító részvénytársaság 
főtelepe Toida, az 1914 évi március 
7-én tartott rendes évi közgyűlésén 
Wiedemann János igazgatósági tag 
helyett Megró Károly tordai lakós 
választatott meg igazgatósági tagnak, 
kinek ebbeli minősége és cégjegy­
zési jogosultsága, valamint Wiede­
mann János ig. tag ebbeni minősé­
gének és cégjegyzési jogosultságá­
nak megszűnése bejegyeztetett.

— Kadil^ölcsonre jegpeztelt: 
helyi adóhivatalnál összesen 4500 K, 
a helyi postatakarékpénztárnál ösze- 
sen 14,600 koronát.

— Katonáig ltarácsonpa. A sz©' 
retet magasztos ünnepe kopogtat már 
ajtónkon, kórházaink sebesült kato­
náinkkal vannak benépesítve, kiket 
a sors mindennél erősebb akarata 
családjaitól elszakított. Szent kará­
csony estéjén minden kórházban fel* 
gyulnak a karácsonyfák szeretetem 
sugárzó gyertyái, hogy feledtessük
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sebesültjeinkkel — ha csak pillana­
tokra is — az otthon édes pótolha­
tatlan varázsát, melegét. Közönségünk 
eme megható készségéről, illetve 
gyűjtéséről veszünk tudomást. Kér- | 
jük tehát a jószivü közönséget, hogy 
a katonák karácsonyára szánt pénzt 
juttassák mentői előob a gyűjtési 
helyre.

— Adomány. A marosujvári bá- 
nyatárspénztári kórház, illetve a kór­
házban levő sebesült katonák jobb 
élelmezésére újabban a következő 
urak és urhölgyek voltak szívesek j 
adományozni: !

Rlinger Rleuzich 100 K. Magdó 
Mihály, Marosujvári polgári kaszinó, 
20—20 K. Pap Emil, Susnek Viktor, 
Binder József, Dr. Vásárhelyi Béláné,
10—10 K. Urbán Andor, Sárpi Antal, 
Riborski Jakab, Dr. Germán Gergely, 
Gláetzer Mihály, Dr. Wlincher J. 
Fisher Izsák, Grünn Géza, 5—5 K. 
Rusz János 2 kor:

Étel, ital és cigaretta nemüeket 
a következő urak és urhölgyek vol­
tak kegyesek adományozni;

Gróf Mikes Erzsébet, Propokovics 
Miklósi Gyula, Fülöp Gábor niaros- 
csucsi jegyzőjMaroscsucs község ada­
kozásából, XII. 4-én 13 csirkét, 2 v. 
paszulyt, 2 kenyeret. Müller Róbertné, 
Molnár Samu gyűjtése 2 K. Felső- 
marosujvár község 1 zsák pityóka, 
1 zsák paszuly, 36 drb. tujás, 5 drb. 
csirke, özv. Vecsernyés Sándorné, 
Barabás Lajosné, Schindler Sándorné, 
Jovián Antalné. Csongva község; 2 
véka pityóka, 2 véka paszulyt és 2 
korona 60 fillért. Szabó Jánosné 
Felsőmarosujvárról; 1 csirkét, tejfelt, 
zsírt, pityókát veteményt. Pap Sán- 
dornéj Felsőujvár, 1 csirkét.“pityokát. 
Boldor Jánosáé 1 csirkét, paszulyt 
zsírt. Bernád Sándor, Nagylak köz­
ség ; Balázs Antal biró ur által, pa­
szulyt, pityókát, káposztát és hagy­
mát. Maroskáptalan község. Molnár 
Lajos ur által. 14 drb. tojást 5 1. te­
jet, 3 v. pityókát, 1 véka paszulyt, 
2’5 kg. szalonnát és káposztát. Dr. 
Nagy Samu, Jordán János, Magyar­
forró község, Magda János jegyző 
ur révén ; 2 v. pityókát, 2 v. pa­
szulyt, 3 tyúkot, 2 kacsát, 1 pulykát,
1 csirkét és 63 tojást. M. Szentbe- 
nedek község, pityókát és veteményt. 
Jancsó Lajos esperes. M. Csesztvér öl,
2 v. búzát, 4 v. kukoricát, 2 v. má- 
léliaztet, 8’5 v. pityókát, 2| v. pa­
szulyt, 43 drb. tojást, 5 tőkáposztát,

i 1 fazék lekvárt, 10 csomag dohányt.
M. Koppánd község, 2 véka paszulyt, 
2'5 véka pityókát, 1 drb. kenyér, 
Székely Pál biró ur utján.

A nemesszivü adakozók szives 
adományukat hálásan köszöni és to­
vábbi szives adakozást tisztelettel 
kér a kórház vezetősége.

— Hatvannégy éves katona. Ro himbán 
Lajos olaszteleki földbirtokosnak két fia 
van a harctéren. Az öreg kuruc maga biz­
tatja leveleiben hős fiait a kemény kitar­
tásra és állandóan hangoztatja, hogy holmi 
, apró sebbel“-, vagy betegséggel haza ne 
jöjjenek. Most azián, hogy a háború hosszú 
ideig tart, az öreg maga is a háborúba 
készül Folyamodott a székelyudvarhelyi 
es. és kir. hadkiegészitési parancsnokság­
hoz, hogy a népfelkelők közé vegyék fel. 
Fel is vették. 

Mikulás.
Budapest, 1914. dec 5.

Szürke ködös idő, jeges eső esik. A 
főváros máskor villamos ivlámpáktól nap­
pali fényben ragyogó utcáin szomorúan 
ég minden második gázlámpa.

A ragyogó, tündöklő kirakatok nem 
érdekeltek soha, legtöbbször gondolatokba 
mélyedve, észrevétlenül hagytam el a tü­
neményes csipke, ruha, prém csudák ki­
rakat-halmazát, csak egy érdekelt min­
dig, a virágok. Ha akármilyen csípős hi­
deg van, vagy fuj a szél, akár eső esik 
mindig megállók a virág-kirakatok előtt 
élvezni a legnagyobb művész: a termé­
szet pazar, isteni alkotásait. Ma is ezer és 
ezer szomorú gondolattal foglalkozva in­
dultam el rendes utamra a Hadsegéiyező 
Hivatalba, szerény tehetségemmel hozzá­
járulni a Nemzet nagy munkájához, cso­
magolni a szegény katonáknak. Egy virág­
kirakat előtt önkéntelenül megállók, de a 
virágok máskor felvidító hatása ma el- 

I maradt, pedig a kirakatban csupa piros 
virág pompázik, bíbor rózsák megszámlál­
hatatlan mennyisége, de a rózsák mellett 
fekete crampusok ördögi arca vigyorog. 
Szinte meglep, mit is jelenthet csak ez ? 

i Igaz I Hiszen máma Mikulás estélye van I 
Igen. Pár pillanatra elfeledve a háborút, 
szegény katonákat és minden más szo­
morú gondolatomat s visszarepülők abba 
a korba, mikor még én is szivdobogva, 
örömrepesve vártam a jó öreg Mikulás 
bácsit: hoz-e diót, almát, fügét,, cukrot, 
nem-e majd csak egy virgácsot. És mikor 
a lenből készült álszakállas, fehér, pöspöki 
sapkás Mikulás becsengetett, még most 
is érzem azt a remegő tiszteletet, amely- 
lyel megcsókoltam ajándékosztó kezét s 
azt a boldogságot, hogy én jó voltam, 
nem kaptam virgácsot, így biztosan eljön 
karácsony este a csillogó angyalka is. 
Igen, de az Mikulásomnak derékig érő 
fehér szakálla volt, fehér haja, nagy bun­
dája, juhász botja és ezer jóval meg­
rakott kosara, a hátán zsákot cipelt, mely­
ből fenyőágak kandikáltak ki. Miért fog­
lalta el ennek a szép öreg bácsinak, ki 
még ha virgácsot hozott is, szeretettel 
doagált meg s ha szepegve könnyezve 
nézett rá az ártatlan gyermekszem, azon­
nal kész volt megbocsátani és megaján­
dékozni, miért foglalta el az ő helyét az 
ördögi arcú, vigyorgó, piros-fekete cram­
pus? Miért? Miért? Megindulok a ködös, 
esunya idő dacára kirakatokat nézni, hátha 
megtalálom valahol az én Mikulásomat. 
Megyek utcából-utcába, kirakattól-kira- 
kathoz, mindenütt crampus vigyorog és 
nyújtogatja piros nyelvét. Dehát hol van 
az édes öreg Mikulás? Hiába keresem, nem 
találok reá sehol, végre fáradtan hazake- 

1 rülők s csak akkor jut eszembe, hogy én 
még a katonákról is megfeledkeztem a 
nagy keresésben.

Elgondolkozom: — a katonák! Ott a 
dermesztő hideg éjszakában sok-sok ka­
tona, egy millió, két millió, két milliónál

még több, mindenféle nemzetiségű katona 
óh, gyilkolja egymást s körülöttük a le­
vegőben mégegyszer annyi vigyorgó ördög 
nyújtogatja piros nyelvét. Pedig ezek a 
katonák is voltak egyszer boldog gyer­
mekek s mikor ők gyermekek voltak, 
még nem a crampus volt a divat, ők még 
az öreg Mikulást váriák, fehér szakállával, 
ajándékosztó jóságos kezével. Vájjon jut-e 
®tt a hideg éjszakában, mikor a fegyve­
rek döreje szünetel és mindenik hálát ad 
megmentett életéért a jó Istennek, jut-e 
eszükbe, hogy máma a jó öreg Mikulás 
napja van ?! Keresik-e ők is a vigyorgó 
ördögök mögött az Ő jóságos arcát?

Szegény katonák, ma nem dolgoz­
tam nekik. Kipótolom, imádkozom értük I 
Lelkem felszáll a mennybeli jó Istenhez 
és — csodák-csodája — ott megtalálja a 
sokat hajszolt, keresett jó öreg Mikulást, 
sapkáját kezében tartva Isten zsámolyánál 
térdel, haja, szakálla fehér, de a hangja 
tisztán cseng; „Nagy Isten, könyörülj az 
emberiségen, bocsásd meg vétkeiket, űzd 
el a vigyorgó crapusokatl Oh, Irgalom 
Istene engedd, hogy ismét béke legyen a 
földön és én kopogtassak be újra a csen­
des, boldog családok körébe a szeretet 
ajándékait osztogatva. Ámen“.

Egy aranyosszéki leány.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Szén pétery Lajosné 
által irt elsőrangú szakácskönyvet, 
mely immár 2-ik kiadásban jelent 
meg Minden háziasszony vegye meg, 
mert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben

Levél a harctérről.

Az általános mozgósítás folytán olyan 
kötelesség szólított el üzletemtől, a mely 
mindennél elsőbb.

Ezen kötelességnek, a mindnyájunk 
de leginkább a szeretett édes hazánk 
iránti Bzenlkötelességből, a legnagyobb 
készséggel kell eleget tennünk, nemtö- 
rödve a saját személyünkkel, ennél több 
aggodalommal vagyunk aziránt, hogy néni 
e nélkülöz nem e nyomorog otthon maradt 
családunk.

Ezen aggodalomtól eltelve a sokkal 
fontosabb és mindnyájunkat érdek ő szent 
és fáradságos kötelességem teljesítése köz­
ben is mélyen érzett családom megélhe­
tését biztosítandó köt lességtől indíttatva, 
azon kérelemmel fordulok az igen tisztek 
nagyérdemű helyi és vidéki közönséghez, 
hogy üzletemben honneralétem miatt elő­
forduló esetleges szabálytalanság s talán 
nem éppen pontos kiszolgálás esetére is 
legyenek elnézéssel, s már a nélkülözök 
iránti kötelességből és üzletemet pártolni 
méltóztassanak.

Hazafias tisztelettel
Till Karolj7 fedrász mester.

K. u. K. Rcs. San. Alt. !No. 14/12. 
1—2

Horgony-vas-albaminat-festvény.
Véntagénységnól éa MpkómM. 

Üvegje: kor. 1.8®.

Horgony-thymol-kenőcs.
Könnyebb aér üléseiméi, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.00.

Horflony-Liniment. sss.
• Horgony-Paln-Expeller pútléka.

Fijdolommentes be<lörxs81éa h illéseknél, rheuméuél 
V köezvénynél atb.

Üvegje: kor. —.80, 1.80, 2.—.

■l Kapható a legtöbb gyógyaiertúrban vagy kö«ve*. 
Hk lenül beeeerethatft
asK lr. McMtr Ja itmj rtttliite*. ónitt.
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I

Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

Alapittatott 
1867-ben.

- ■

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Dombornyomása névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY ERILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
fi. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok ős szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
18. Sós ős édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütomények
16. Különfélo italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb eltartása

Eöy-egy kötet ára csak 80 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. EgyeB kötetek meg­rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve i korona. Szétküldés csakis a péns előlege» be küldése ellenében.

Kapható Fiisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt. í

II

Karácsonyi
Újévi ajándékok

játékáruk« babák, kőépitő szekrények, 
társasjátékok, iskolatáskák képes és 
meséskönyvek. Levélpapírok dí­
szes dobozokban karácsonyi és új­
évi képes levelező-lapok. Jövő évi nap­
tárok megérkeztek, és nagymennyiség’ 
ben kaphatók a legolcsóbb árak mellett

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

Veress József
papirkereskedésében.

NÉMETHYJÓZSEF géptizemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O H I> A Teíefonszám 11.
Készít és raktáron tart k«sz SUTTOT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
fényezett yiRÓV FMllrfÁT* í®Hes szalon-, ebédlő-, háló-,, irriszoba- 
kivitelben AlC»l«,.ey 1 Cl MACII iroda és konyha berendezés szalon és

CLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményekben.

Ctyapju, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke fügrgfönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-g-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
S^ermek"k®csik majolika-, dohányzó és diszaszíalkák s egpéb lujtus SÁTOROK stb. 
a legutolsó Sirat szerjnt- Jfinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gpári áron 
szákekk®2 való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. j(arácsonpi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Füssy József könwnvomdáia
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